



聚焦
2016法国欧锦赛

昨日战报

法国5:2冰岛

极光般炫目后 冰岛人骄傲退场

□记者 戴斌

和东道主联手献上一场进球大战后，冰岛队结束了本届欧锦赛征程。他们在本届杯赛的表现就如同他们国家上空的极光那般炫目，每前进一步都被书写得浓墨重彩，早已赢得了足够的尊重，所以冰岛人退场的姿态也可以是骄傲的。

当时节北极圈附近正是极昼没有黑夜，也许很多冰岛球迷心里都明白，要战胜东道主法国队继续前行几乎就是“白日梦”，连冰岛队的大胡子队长贡纳松赛前都说，“击败东道主那是好莱坞

才有的剧情”。

但万一实现了呢？上一场租着飞机来观战的冰岛球迷还没走，冰岛新总统约翰内松放弃了包厢，跟上万球迷一起站在看台上加油。有报道说冰岛首都雷克雅未克为这场比赛专门设置了户外大屏幕，平时监测火山、捕鲸鱼、剪羊毛的群众站了个满坑满谷。

法国人虽然浪漫，但在大赛球场上也并不愿意出现节外生枝的剧情，上半时的4个进球足以说明他们多么地不留情面。不过，这时候在全世界球迷眼里，“躺枪”的还是英格兰——冰岛队好像不是那么强大，“三狮”到底是怎么

成为“三喵”的呢？

当然，在足球世界里有时候实力并不是胜利唯一的倚仗，否则就不会有了“冷门”、“黑马”之说。冰岛队一路走来，以草根英雄的姿态成为全世界的八卦话题：“一个火山比职业球员还多的弹丸小国”“他们的队长是练手球的”“助理教练兼职牙医”“门将是个导演”……总之一切都很励志，又很有戏剧性。

尽管这场与法国队的较量，冰岛队的“手榴弹战术”穷尽有时，但值得称道的是，即使上半场就注定了比赛结局，冰岛人还是在下半场努力取得了两个进球。破门的瞬间，冰岛球迷纵情欢呼，仿佛他们赢得

了比赛。

胜败对这个第一次进入欧锦赛决赛圈的球队已不重要，他们已然创造了全新的历史，他们已在全世界面前展示了自己。当终场哨音响起时，法国人固然笑语欢歌，冰岛球迷也像上一场赢了球那般，与场边感谢他们的冰岛球员一起交相呼应。冰岛全体队员和工作人员在万名球迷“3D背景板”前，完成一张无比温暖也无比骄傲的合影后离去。

足球的力量，在许多时候或许与结果无关，而是一种心灵的共鸣。即使旁观者如你我，黑马搅局时，会惋惜强队折戟；黑马出局时，又慨叹奇迹短暂。

快乐杯、草根杯落幕，晚报杯、训练营接上 甬城上演火热“足球季”



青少年足球训练营上，小朋友们人仰马翻但乐在其中。 记者 胡龙召 摄

□记者 戴斌

这是一个弥漫着足球味的夏天，除了欧锦赛的视觉盛宴，还可以有宁波球迷自己的快乐体验：前天，经过两个多月鏖战的2016“白沙码头”宁波市快乐杯、草根杯八人制足球赛刚刚落幕，接下来“红牛·宁波晚报杯”五人制足球赛和各种青少年足球训练营又接踵而至。

快乐杯 外援选手撒欢

快乐杯是宁波市足协的一项传统赛事，今年有60支队伍报名，为了让业余足球爱好者玩得更尽兴，主办方在赛制方面做出创新——资格赛中获得前32名的球队可以角逐快乐杯桂冠，后28名球队则进入第二阶段参加草根杯比赛。

最终，老牌强队七度队在决赛中凭借尼日利亚外籍球员哈鲁兄弟上下半场各进的一球，以2:0战胜首次进入快乐杯决赛的“黑马”圣龙鑫动力队，第二次夺得这项比赛的冠军。

七度队在我市的各项业余足球比赛中已经多次夺冠，昨天他们再度登顶，多亏了来自尼日利亚的外援。“这两位外援是亲兄弟，是万里学院的留学生。我们以前经常去万里学院踢球，看到他们踢得很好，就邀请他们加入我们的球队。”队长马云峰认为，在宁波二流球队中，七度队基本是名列前茅的，“但是和宁波顶级强队还是有一些距离”。

草根杯冠军则是安徽老乡队，该队恰逢成立10周年，而这次比赛夺冠也是10年来他们在宁波业余足坛取得的最好成绩。该队领队兼教练宁国礼说：“我们都是以娱乐为主，这次成绩好，以后的比赛能组织得更好点。”

晚报杯明天即将开战

作为十几年来每年夏天的宁波足球盛宴，第十四届“红牛·宁波晚报杯”五人制足球比赛明天将率先开始学生组的较量。该项赛事的历史上，有很多孩子从学生时代一直坚持到步入社会，如今，又一批新生力量登上这个舞台——

星际宝贝足球队自称是“一支娇嫩的队伍”，他们报名参加娃娃组比赛。球队的缘起是这样的：北仑淮河小学303班陈嘉诺的爸爸陈益是个足球迷，工作之余自己

还组建了一支足球队，闲暇时间经常带着儿子和一帮足球爱好者踢踢球。今年3月份他提出一个想法：带着孩子们一起踢球，圆一个足球梦。这个想法得到班主任周黎敏老师和其他家长的大力支持，班级里喜欢踢球的孩子纷纷报名，建成了一支由18名孩子组成的娃娃足球队，取名为“星际宝贝”。

孩子们对足球有一颗火热的心，家长们当然更加百倍努力，给孩子们定制球衣，购买足球装备，落实训练计划

……短短的几个月下来，球队有模有样。来看看这支队伍的“自画像”吧：“球队里有引人注目、超高颜值的龙凤胎——吕思涵、吕思翰，思涵是我们球队中唯一的女将，虽身为女子，但绝对是巾帼不让须眉，她在赛场上的拼搏精神决不输于任一男孩。除了我们的龙凤胎宝贝，球队里还有大将风范的周家鹏、灵活自如的应一鸣、勇于拼搏的陈嘉诺、健步如飞的严实、稳重执着的高浩然……他们有一个共同的特点：享受在绿茵场上的奔跑！”

青年少精英训练营开启自理模式

昨天下午，“大众汽车青少年足球精英训练营”宁波站在宁波华茂外国语学校正式启动，40名少儿开始封闭训练。“这些孩子都是今年校园足球联赛上表现出色的小将。”市足协秘书长陈兵说，通过近期训练营活动，我市将选拔一支少年队伍参加8月份在北京举行的全国比赛。

这些孩子接下来将开启另外一种生活模式——不再回家住宿，享受“衣来伸手饭来张口”，而是集体住宿生活

自理，每天除了在训练场上较劲，还得自己完成训练日记。曾嘉乐是鄞州实验小学三年级学生，去年夏天开始足球训练，如今已是校队主力。“孩子第一次要自己一个人在外面住十来天，接下来他吃饭、洗衣服之类的事情我真的会担心，他一直胃口不太好……”曾嘉乐在场上奔跑，妈妈顶着烈日观战，“我看着都觉得好辛苦，但是孩子自己很喜欢，说能够坚持。”

值得一提的是，该项精

英训练营中，有7名选手是从前几年“晚报杯”夏令营里成长起来的：龚克、胡启航、孙臣曦、顾非繁、朱宁、张世尧、赵康子睿。

昨天观看孩子们训练的教练中，包括两名来自克罗地亚的教练，而这两名教练刚刚陪伴克罗地亚队结束欧锦赛征程。接下来2016中国-克罗地亚青少年足球夏令营也将开营，作为中东欧博览会系列活动之一，该夏令营专程邀请了克罗地亚教练莅临指导。

炮轰国足领队 李铁发声致歉

据新华社电 “因为个人情绪问题发表了一些不冷静言论……对此我表示深深歉意……”在3日河北华夏幸福与上海上港的赛后发布会上公开“炮轰”国家男足领队郭炳颜后，华夏幸福主帅李铁4日晚发声致歉。

李铁在自己的微信朋友圈里说：“在昨天进行的中超联赛的赛后新闻发布会上，我因为个人情绪问题发表了一些对国家队领队郭炳颜的不冷静言论，对他以及他的家人造成了伤害，对此我表示深深的歉意。”

李铁提到，在过去的工作当中，自己跟郭领队其实特别熟，经常会开一些小玩笑，但是昨天的发布会我没有掌握好尺度，也没有控制好自己的情绪，对郭领队的工作和生活造成了困扰。

“今天下午我已经在北京当面向郭领队道歉，感谢郭领队的理解和大度。对于这件事给广大球迷带来的消极影响，在此我一并致歉，我也会在今后引以为戒！”李铁在声明中最后提到。

3日晚，因几名华夏球员从国家队结束集训后的航班问题，李铁在与上海上港的赛后发布会上表达了对国家男足领队郭炳颜的不满。其中，球员航班问题上“沟通态度强硬、不懂礼貌”，作为国家队领队放话要“取消秦皇岛中超举办资格”、在协调球员使用上更“侮辱本土教练”，成为郭炳颜的“三宗罪”，在网上引起轩然大波。

华夏幸福俱乐部连夜赶往北京向中国足协说明情况，并在官方微博发文，表明“无条件支持中国国家队”，同时声明：“针对赛后发布会的内容，俱乐部已经第一时间找到教练员进行核实，针对其中的不适当言论进行了批评、教育。教练员本人表示所表达的内容均为个人观点。”

体彩开奖公告

大乐透第16077期：
09 11 14 16 35 02 05
6+1第16077期：8 1 6 2 1 7 7
20选5第16179期：07 09 10 13 20
排列5第16179期：4 5 6 8 7
(如与公证开奖结果不符，
以后者为准)